
Razdvojitev 
v centralnem 
akcijskem odboru 

Skoraj odveč je ponavljati že neštetokrat 
ugotovljeno dejstvo, da nas draginja spravlja 
v težak položaj, ki je z dneva v dan brez
upne j ši. Cene se že 11. mesec stalno dvigajo, 
a naše plače so vedno iste. To težko vpraša
nje prepleta misli vseh državnih uslužbencev 
in vsi — prav vsi si želijo ugodne rešitve, ki 
naj nam prinese izhod iz tega brezupnega 
položaja. 

V skrbi za obstanek in za potrebna 
ustrezajoča sredstva za preživljanje, so vse 
organizacije državnih in samoupravnih usluž
bencev začele že lansko jesen posebno akcijo 
za zvišanje prejemkov. V vseh banovinskih 
mestih, kjer imajo svoje sedeže banovinski 
odbori raznih organizacij, so bili osnovani 
akcijski odbori, katerih naloga je, stalno za
sledovati potek vprašanja in ob vsaki priliki 
skušati doseči ureditev gmotnega vprašanja 
vseh državnih in samoupravnih uslužbencev, 
Analogno temu je bil osnovan v Beogradu 
poseben centralni akcijski odbor, o katerega 
intenzivnem delu in prizadevanju za ureditev 
našega gmotnega položaja smo imeli cesto 
priliko poročati. 

Za vsako započeto akcijo je potrebno 
dvoje: resno prizadevanje in intenzivno delo 
na eni strani in pa dobra volja in sredstva 
na drugi strani. Vsa stremljenja centralnega 
akcijskega odbora, kakor tudi ona banovin
skih odborov, so vedno naletavala na odlo
čujočih mestih na uvidevnost in dobro voljo, 
toda pri sredstvih se je ustavilo. Razumljivo 
nam bo torej vsem, da je uspeh enoletnega 
dela povsem izostal. Morda bi v tem dejstvu 
kazalo iskati vzroka posledicam, ki se jav
ljajo v zadnjem času. 

Centralni akcijski odbor ni opustil prav 
nobene prilike in je tako pri predsedniku in 
podpredsedniku ministrskega sveta ponovno 
obrazložil težak in mučen položaj, v katere
ga so zašli vsi javni nameščenci zaradi stalno 
naraščajoče draginje. Seznanjal je posamezne 
ministre in tudi javnost, kako se položaj od 
dne do dne slabša — toda uspel ni. In v od
boru se je pojavila težnja po izpremembi 
taktike in s tem v zvezi po izdajanju skup
nega glasila vseh državnih nameščencev, gla
sila akcijskega odbora, v katerem naj bi ta 
skušal dobiti trdno oporo v borbi za ostva
ritev zahtev državnih in samoupravnih usluž
bencev. Mnogi so bili mišljenja, da je mo
goče edino s posebnim glasilom zagotoviti 
uspehe pri delu, zaradi katerega je bil akcij
ski odbor poklican v življenje. In to vpraša
nje, ki se je začelo bolj in bolj zapletati, je 
bilo, ki je slednjič porušilo slogo in razdvo
jilo centralni akcijski odbor. Ena stran je 
zastopala mišljenje, da je z izdajanjem ta
kega glasila treba počakati, druga pa je sma
trala izdajanje glasila za neodložljivo. 

Toda list je kljub temu izšel! »Reč isti
ne«, list za ekonomska, socialna in kulturna 
vprašanja državnih in samoupravnih usluž
bencev, naj bi služil torej skupnim interesom 
vseh prizadetih uslužbencev, bil naj bi bor
beno glasilo za naše gmotne in moralne pra
v i c e . ~ P r o t i korupciji, birokratizmu in pro
tekciji. Toda za dosego vseh pravic tako 
državnih, kakor tudi samoupravnih uslužben
cev, je nujno potrebna povezanost njihovih 
organizacij, potrebno njihovo iskreno, nese
bično in objektivno sodelovanje. Toda na 
žalost je treba ugotoviti, da vsebuje že prva 
številka tega lista poleg dobrih načelnih član
kov tudi napad na delo dosedanjega akcij
skega odbora in na nekatere njegove člar":. 

Razdvojenost je bila torej tu! Takoj je 
bilo videti, da so mnoge organizacije odobra
vale stališče enega dela dotedanjega central
nega akcijskega odbora, a druge so se stri
njale z onimi člani v akcijskem odboru, ki 
so brez vednosti prvih začeli z izdajanjem 
ista »Reč istine«. Bili so izvršeni še poiz

kusi, da bi kljub tej oddvojitvi nekaterih pri
šlo do enotnega in složnega nastopa. 17. ju
nija se je res posrečilo nesoglasja izgladiti. 
l oda takoj nato so nastala nova trenja, ki 
so doslej enotno akcijo popolnoma razdvo
jila. 

u T a k a ^e s i t u a c i J a Po 10 mesecih skupne 
borbe za zboljšanje našega obupnega gmot
nega položaja. Draginja preti uničiti naše 
družine, kajti tudi zadolževanje državnih in 
samoupravnih uslužbencev se nekje neha. 
Ugotoviti pa moramo, da je prav v zadnjem 
času to zadolževanje silno narastlo in do
seglo že svoj višek. Vsi čutimo na lastni ko
ži, kako nas to dejstvo tare, vemo pa tudi, 
s kakim zaupanjem smo gledali na akcijski 
odbor in s polno gotovostjo pričakovali uspe
hov njegovega dela. Nočemo na tem mestu 
ugotavljati krivdo za razcep, ki nas je 
tako zelo presenetil. Ugotoviti hočemo le, 
da je to težek udarec za vse javne usluž
bence. Ta razcep postavlja sam po sebi 
vprašanje naše zrelosti za skupno delo. Bo

jimo se, da bo težko, če ne sploh nemogoče, 
premostiti nastale diference. In če se to ne 
zgodi, potem je nujno pričakovati, da se raz
cepijo doslej popolnoma enotne sile tudi v 
banovinskih akcijskih odborih. S tem pa bi 
za dolga leta zamrla možnost za ©stvaritev 
naše tako žive potrebe, ustanovitve skupne 
organizacije, ki bi trajno zastopala interese 
vseh državnih in samoupravnih uslužbencev. 

Četudi so danes izgledi še zelo slabi, je 
treba poizkusiti vse, da se doseže v centrali 
potrebna enotnost. Pri tem delu naj pred
stavnike naših organizacij vodi zavest, da je 
le v slogi naša rešitev. 


